Урок 43. Периметр многоугольника
Дата урока: 26.11.2019
Учитель: Степочкина Т.В.
	Педагогическая 
цель
	Ввести понятие «периметр»; рассмотреть способ вычисления периметров на примере треугольников, четырехугольников;

	Тип урока
	Открытие нового знания

	Педагогические технологии
	«Перевернутый класс», технология самооценивания, технология цифрового обучения

	Планируемые 
результаты 
(предметные)
	Познакомить с понятием  «периметр»; рассмотреть способ вычисления периметров многоугольников на примере треугольника и четырехугольника; выполнять вычитание и сложение двузначных чисел в столбик.

	Личностные 
результаты
	Самостоятельность и личная ответственность за поступки, развитие геометрической наблюдательности как путь к целостному ориентированному взгляду на мир, самооценка на основе критериев успешной учебной деятельности.

	Универсальные 
учебные действия 
(метапредметные)
	Регулятивные:
описывать взаимное расположение предметов в пространстве и на плоскости.
Коммуникативные: умение строить отношения в коллективе, работать в команде

	Основное содержание темы, понятия, термины
	периметр;
многоугольник

	Образовательные 
ресурсы
	Учебник «Математика» 2 класс: учебник для учащихся общеобразовательных организаций в 2 ч. Ч.1/В.Н.Рудницкая, Т.В.Юдачева.- М.:Вентана-Граф, 2018.- 128с.
Видеоурок «Периметр многоугольника» | Математика 2 класс #11 | Инфоурок
 https://www.youtube.com/watch?v=W7wMtTy6FPg
Презентация «Периметр многоугольника»
Технологические карты для выполнения практической работы в группах: Носовые платочки, кружево; разноцветные бумажные полоски; рисунки ко Дню матери и кайма для обоев. Рулетка.


Сценарий урока
	Этапы урока
	Формы, методы, 
методические 
приёмы
	Деятельность учителя 
	Деятельность обучающихся
	Форма
контроля

	
	
	
	Осуществляемые 
действия
	Формируемые 
умения
	

	I. Мотивирование 
к учебной деятельности (организационный момент)
	Фронтальная. Словесный. Слово учителя
	Приветствие учеников.
Долгожданный дан звонок,
Начинается урок.
Постараюсь всё понять
И внимательно считать.
– Проверим готовность 
к уроку.
	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей на столе
	Проявляют эмоциональную отзывчивость на слова учителя
	

	II. Подготовка к основному этапу занятия.
Проверка домашнего задания
	Фронтальная. Словесный, наглядный. Рассказ учителя, беседа, работа с текстом
	– Расскажите, какое домашнее задание вы получили вчера?

- Какие два способа нахождения периметра вы узнали?

- Покажите на примерах с доски.

	Слушают учителя.
– Мы смотрели учебный видеофильм о периметре. 
- Узнали два способа измерения периметра.
- 1.Измерить длину каждой стороны многоугольника и найти сумму этих длин.
2. Циркулем измерить длину каждой стороны и отложить отрезки один за другим, а потом измерить общую длину.
- Показывают наглядно два способа нахождения периметра.
	 Высказывают свои предположения, мнения, прислушиваются к мнению других. Осмысленно воспринимают вопросы учителя на слух, правильно строят ответы на них. Овладевают умениями работать со знаково-символическими средствами; практически измерять и вычислять периметр многоугольника
	Работа с учеб-
ником. Беседа по вопросам

	III. Постановка учебной задачи.

	Фронтальная. 
Словесный. Сообщение учителя, 
беседа
	- Назовите тему урока, сформулируйте учебную задачу
	- Тема урока «Периметр многоугольника».
- Сегодня на уроке мы 
Узнаем, что такое периметр;
Научимся находить периметр многоугольника;
Поразмышляем, зачем нужно уметь находить периметр;
Как использовать умение вычислять периметр;
Сконструируем фигуры и сравним их периметры;
Сделаем выводы.
	Принимают учебную задачу, сформулированную под руководством учителя.
Читают оценочный лист.
	Слайд 1 целеполагание

	Выполнение входного теста – 3 минуты
	Фронтальная. 
Словесный.
Индивидуальная
	- У вас три минуты на выполнение теста.
	Решают тест
	Выполняют пробное действие
	Тест
Вывод 1:
Наши знания не достаточны, чтобы качественно и быстро выполнить задание.

	IV. Усвоение новых знаний и способов действий.

	Фронтальная. Словесный, наглядный. Работа на базе интерактивной платформы «Учи.ру» -2 класс- геометрия-Периметр  фигуры-Периметр фигуры (Устный счет);
«Учи.ру» -2 класс- геометрия-Периметр  фигуры-Реши задачу (3 задачи в тетрадь)
	Организует работу с платформой «Учи.ру»
	Решают устно 5 задач; 

Решают в тетрадь 3 задачи;
Проверка с платформой «Учи.ру»
	Используют знаково-символические средства для решения учебной задачи
	Беседа по вопросам.
Вывод 2:
Узнали, что такое периметр, научились находить периметр. Поняли два способа нахождения периметра.
Научились находить периметр.

	Промежуточный вывод
	Фронтальная. Словесный, наглядный.
	- Для чего нам пригодятся знания и умения вычислять периметр?
- Посмотрите в классе и приведите примеры.

	Приводят примеры в классе окантовки таблиц и картин, стекла в раме.

	
	

	Физкультминутка
	Коллективная. Практический
	Распределитесь группами. - Назовите правила работы в группе
	Выполняют перестроение парт под руководством учителя. Называют правила работы группами.

	Осуществляют профилактику утомления. Ориентируются на здоровый образ жизни, придерживаются здорового режима дня, активно участвуют в физкультминутке
	Правильное выполнение движений.

	Практическая работа группами по изготовлению рамок для картин и каймы для платочка.
	Коллективная. Практический
	- Задание первой группе – выполнить окантовку открытки с днем матери.
- Вторая группа – разметить длину тесьмы для отделки платка.
- Задание третьей группе – сделать рамку для таблицы по математике.

	Обсуждают выполнение задания в группе 1 мин.
Показывают практически выполнение задания – 3 мин.
Выполняют практическую работу в группах.
	Самостоятельность и личная ответственность за поступки, развитие геометрической наблюдательности как путь к целостному ориентированному взгляду на мир
	Практическая работа по группам: Носовой платочек с каймой; картина в рамке; кайма для формулы по теме урока.

	Презентация работ
	Фронтальная. Словесный, наглядный, проблемный. 
	Организует защиту проектов




- Назовите периметр своего многоугольника.
	Демонстрируют выполненные работы.
Называют, что получилось, а что не удалось. Называют причины.
	Проговаривают вслух последовательность производимых действий, составляющих основу осваиваемой деятельности; устанавливают причинно-следственные связи
	Защита проектов.
Вывод 3:
Сравнили два способа нахождения периметра, использовали полученные знания на практике.

	V. Закрепление знаний и способов действий
	Индивидуальная, фронтальная. Практический, словесный. 
	Организует итоговое тестирование.
- У вас снова  три минуты на выполнение теста.
	Решают тест.
	Принимают и сохраняют учебную задачу, соответствующую этапу обучения; осуществляют анализ
	Итоговый тест

	VI. Рефлексия учебной деятельности 
на уроке (итог)
	Фронтальная. Словесный. Беседа
	- Какова была тема сегодняшнего урока?
– Какие задачи стояли перед нами? 
- Что помешало выполнить задачи еще лучше?

	Отвечают на вопросы учителя
	Открыто осмысливают 
и оценивают свою деятельность на уроке
	Беседа по вопросам. Саморегуляция.
Вывод 4:
Задачи, поставленные на урок выполнили в полном объеме.

	VII. Домашнее задание.
В Яндекс.Учебнике

	Фронтальная. Словесный. Объяснение учителя
	Объясняет содержание 
и способы выполнения домашнего задания. Проверяет соответствующие записи
	Слушают объяснение учителя. Делают соответствующие записи
	Принимают учебное 
задание в соответствии 
с уровнем своего развития
	Упражнение












Приложение 1
Карточки на входе.
	Задача 1 
Чему равен периметр треугольника, если длина одной стороны 5см, второй стороны – 3 см, длина третьей стороны – 4 см?
[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/09e6/000b2d75-8d4b6364/hello_html_m193eee93.png]
	Задача 2
Длина одной стороны треугольника 8 см, второй – 4 см, а длина третьей стороны на 2 см меньше первой. Найди периметр этого треугольника.
[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/09e6/000b2d75-8d4b6364/hello_html_m193eee93.png]
	Задача 3
Периметр треугольника 15 см. Чему равна длина его третьей стороны, если длина первой стороны 3 см, а второй 8см?

[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/09e6/000b2d75-8d4b6364/hello_html_m193eee93.png]

	Задача 1 
Чему равен периметр треугольника, если длина одной стороны 5см, второй стороны – 3 см, длина третьей стороны – 4 см?
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	Задача 2
Длина одной стороны треугольника 8 см, второй – 4 см, а длина третьей стороны на 2 см меньше первой. Найди периметр этого треугольника.
[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/09e6/000b2d75-8d4b6364/hello_html_m193eee93.png]
	Задача 3
Периметр треугольника 15 см. Чему равна длина его третьей стороны, если длина первой стороны 3 см, а второй 8см?

[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/09e6/000b2d75-8d4b6364/hello_html_m193eee93.png]



Приложение 2
Карточки на выходе.
	Задача 1 
Чему равен периметр треугольника, если длина одной стороны 6см, второй стороны – 5 см, длина третьей стороны – 7 см?
[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/09e6/000b2d75-8d4b6364/hello_html_m193eee93.png]

	Задача 2
Длина одной стороны треугольника 9 см, второй – 3 см, а длина третьей стороны на 4 см меньше первой. Найди периметр этого треугольника.
[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/09e6/000b2d75-8d4b6364/hello_html_m193eee93.png]
	Задача 3
Периметр треугольника 18 см. Чему равна длина его третьей стороны, если длина первой стороны 5 см, а второй - 7см?

[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/09e6/000b2d75-8d4b6364/hello_html_m193eee93.png]

















Приложение 3
Технологическая карта команды

	Технологическая карта команды 1

	Технологическая карта команды 2

	Технологическая карта команды 3


	Задание:  Выполните окантовку открытки с днем матери.

1. Измерьте длины всех сторон открытки.
2. Отложите нужную длину на всех четырёх полосках.
3. Вырежьте полоски нужной длины.
4. Согните каждую  полоску по линии сгиба.
5. Срежьте наискосок край от угла.
6. Приклейте окантовку на все края основы.
7. Сверху наклейте открытку.
8. Измерьте периметр открытки.

9. Дайте оценку своей работе.
10. Поблагодарите участников за сотрудничество

	Задание: разметить длину тесьмы для отделки платка.

1. Разверните тесьму. Расправьте её.
2. Измерьте циркулем длину одной стороны платка. 
3. Отложите её циркулем на тесьме. Отметьте карандашом.
4. Выполните измерение всех сторон платка. Отложите друг за другом эти длины на тесьме.
5. Вычислите, чему равен периметр платка?
6. Измерьте, какова длина тесьмы?
7. Отрежьте тесьму нужной длины.

8. Дайте оценку своей работе.
9. Поблагодарите участников за сотрудничество


	Задание: сделать рамку для таблицы по математике.

1. Измерьте длины всех сторон таблицы.
2. Отложите нужную длину на всех четырёх полосках.
3. Вырежьте полоски нужной длины.
4. Согните каждую  полоску по линии сгиба.
5. Срежьте наискосок край от угла.
6. Приклейте окантовку на все края основы.
7. Сверху наклейте таблицу.
8. Измерьте периметр таблицы.

9. Дайте оценку своей работе.
10. Поблагодарите участников за сотрудничество





Приложение 4

Оценочный лист по теме «Периметр»

________________________________________

	В начале урока
	В конце урока

	Задача 1
	
	Задача 1
	

	Задача 2
	
	Задача 2
	

	Задача 3
	
	Задача 3
	

	Моя отметка за урок
	Моя отметка за урок
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